

新闻大会堂

大连车辆购置税一体化系统上线启动
买车缴税上牌,跑一趟就行

8月9日,“国家税务总局大连市税务局、大连市公安局‘车辆办税注册便民服务启动仪式’暨‘国家税务总局大连市税务局‘车辆购置税一体化综合管理系统’上线启动仪式”在大连市公安局交通警察支队机动车管理处举行。这标志着大连市车辆购置税征管从此迈入了“移动互联”新时代,为助力大连交警落实公安部交管局“放管服”改革20项举措,提供了强有力的技术支撑,大连市车主今后将享受购车缴税——上牌“一条龙”,真正实现一窗通办“一站式”服务。



资料照片

A “智慧税务”助力
营商环境建设持续优化

此次上线的“车辆购置税一体化综合管理系统”集成了车辆购置税PC网络缴税、手机APP办税、电子档案管理、完税证明打印、车辆购置税风控管理等多项功能,是国家税务总局大连市税务局在总结车购税管理经验、结合大连地区车辆征收实际的基础上所做出的大胆实践,更是深入落实国家税务总局便民办税春风行动精神、公安部交管局20项便民举措、聚焦建立优质高效的营商环境的有力举措。依托该系统,纳税人可获得以下便利:一是办税“掌中握”。纳税人购置新车后,只需使用手机下载APP软件,再“拍一拍”、“扫一扫”即可完成车购税申报缴税全过程。纳税人还可登录“大连市网上税务局”,利用电脑同步手机操作界面,在PC端完成车购税申报缴税。二是申报“无纸化”。以往申报车购税需要提交的各项纸质资料全部取消,纳税人只需将申报资料原件拍照上传,由系统后台利用OCR识别等技术,自动完成申报信息的采集和检验比对。三是服务“零差别”。无论是自然人还是企业,在本地、外地购置国产、进口机动车辆,均可通过手机APP缴纳车购税,业务办理涵盖面广,满足纳税人多样化的购车需求。对比过去纳税人购置新车后需前往办税大厅申报,使用手机APP办税则突破了时间、空间限制,大大压缩了办税成本、提高了办税效率。纳税人可畅享“智慧税务”所带来的方便快捷,满意度和获得感将会显著提升。

B 税警协作创新
“放管服”改革向纵深推进

为了积极回应人民群众对美好生活的期待、新要求,深入落实国务院关于放管服改革和公安部交管局20项便民举措的有关要求,国家税务总局大连市税务局与大连市公安局密切协作,聚焦群众日常生活中渴望解决的高频事项,持续推进政务服务“一网、一门、一次”改革事项落地生根。“车辆办税注册便民服务”启动后,纳税人使用手机APP办理车购税申报,可以直接在公安交管部门车辆登记上牌处使用自助终端机打印《车辆购置税完税证明》,无需再前往税务局办税大厅领取完税证明。两部门此次携手,打破了信息孤岛,架构起协作桥梁,变“群众跑”为“数据跑”,变“多头跑”为“最多跑一次”,使得政府服务更加公开透明,使得群众办事更加便捷高效。

下一步,税务与公安两部门还将持续深度合作,建立长效联动机制,提升“互联网+政务服务”水平,推动车购税电子完税信息的实时共享,加快“取消车购税纸质完税证明”进程,让群众享受实实在在的便利。

记者徐虹

城市
暖流丹东女子被蛇咬伤
连夜赶往旅顺救治
大连交警紧急护送

8月8日,丹东一农妇在门前菜地拔草时不慎被蛇咬伤,当地医疗条件有限,辗转当地两个医院后,连夜赶往大连救治,而司机路况不熟,大连交警暖心护送,用警车开道,使被蛇咬伤农妇得到及时救助,化险为夷。当天22时,旅顺口交警大队夜勤中队接到指挥调度室警情,一辆来自丹东的黑色SUV,载着一名被毒蛇咬伤的妇女正从丹大高速急需赶往旅顺开发区中医院救治。接到警情后,夜勤中队长张勇迅速做出安排,他本人立即赶往开发区高速路下道口等待伤者到来做以引导,安排民警葛平涛带人马上到中医院与医务人员沟通,提前挂号。22时55分接到患者车辆后,民警开启警灯,一路疾驰,不到5分钟便将载有患者的车辆护送到旅顺中医院,看到医生来急诊室给患者治疗后,患者转危为安,张勇才带着中队民警放心离开。

据了解,患者殷女士今年54岁,家住丹东市振安区楼房镇,当天14时在家门前花生地里拔草时,被当地一种叫“铁树皮”的毒蛇咬伤,去了当地两所医院都没有蛇毒血清,18时,患者老伴找朋友开车拉着患者往大连旅顺中医院赶。由于耽误了较长时间,患者的右臂已经肿胀、发黑,并伴有昏厥,殷女士的老伴怕下错高速口走错路再耽误时间,可能会有生命危险,于是拨通大连市交警指挥中心的电话。

目前,殷女士已脱离危险。

记者徐虹

温馨
气象今日
天气

晴间多云

26~32℃

相对湿度:45%~80% 偏北风4~5级

11日



晴间多云

26~31℃

相对湿度:55%~90% 偏南风4~5级

12日



多云转阴有雨

25~30℃

相对湿度:65%~100% 偏南风4~5级

天天悟读

获得精神生长的力量

2018

我已经75岁了,我还有理想

文/冯骥才

已经是老年人了。这个时候我们必须要做的事情,就是总结自己,我们要活得明白。尤其是知识分子。知识分子是天生背负着使命到这世界上来的。他就得追求纯粹,他就得洁身自好,他就是理想主义者,他当然也是唯美主义者。我觉得这就是知识分子。到了这个年龄一定要总结自己。

我的文学,我所写的这几百万字究竟怎样?五年前,我在北京办了一个展览,叫做“四驾马车”,它是从事的四个方面的工作:文学、绘画、文化遗产保护和教育。我说,不是四匹马拉着我,是我拉着四驾马车。这四驾马车,哪一驾马车我到今天都没有放手,因为它们都走进了我的生命,我放不开。我知道我的事业

只有生命能给它画上句号,我没有权力画句号。

可是,我现在有一个问题。今年我到西安去,想沿着丝路,从西安走到麦积山,再走到河西走廊。我想看希腊化的健陀罗佛教造像,经过塔克拉玛干沙漠的南道北道,穿过河西走廊,再进入中原的一个渐变的中国的过程。我必须要去一趟麦积山,但是我走到彬县的唐代大佛寺,去年被评为世界文化遗产的地方,我发现一个问题,高的台阶我上不去。我的同行者说,冯骥才,照这么看,麦积山你绝对上不去。

是的,近两年我跑田野的时间少了,不知不觉在书斋的时间长了,于是我的文学冒出来了。所

以我这两年写了四部非虚构的作品,包括我写韩美林的一部口述史。我还写了一部文化随笔《意大利读画记》,一部小说《俗世奇人·贰》,总共六部文学作品。

文化遗产抢救不是冯骥才一个人做的,是我们一代人做的。我们在90年代抢救天津地方的城市文化;进入新世纪初,我们这一批学者发誓要对960万平方公里56个民族的一切民间文化进行地毯式的、盘清家底的普查。我希望找到80年代对文学的激情,我希望找到世纪初我们对文化的那种心中的圣火,找出知识分子的那种纯粹感,找出我们内心的纯洁。”

我们做的事情是前无古人

的。我们的精英文化有《四库全书》做过整理。但是,我们七千年以上农耕文明历史的大地上的创造的多彩灿烂的文化从来没做过整理。这些文化大多数我们不知道。支持我们的是思想。

我特别觉得这三个词儿好:先觉、先倡、先行。这三个概念里边都有先。你凭什么先觉?你凭思想先觉。大学又是一个能够静下心来思考的地方,所以我把一部分精力还要放在上面,还要思考。和大家一起思考。思考未来,思辨现在,反思过去。反思我们的工作,也反思自己。

我已经75岁了,我还有理想。

好帖分享·每日一得

548

折商报